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Σελίδα 1 από 2 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

 
Αθήνα, 30 Μαρτίου 2025 

 
 

Προς: 1) την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού κα 

Σοφία Ζαχαράκη 

2) την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης κα Νίκη 

Κεραμέως 

Θέμα: «Εισαγωγή ειδικού μαθήματος εργασιακών δικαιωμάτων και 

υποχρεώσεων στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση» 

 
 
Κυρίες Υπουργοί, 
 
 

Αναγκάζομαι να επανέλθω με επανακατάθεση ερώτησης κατ’ άρθρο 127 του 

ΚτΒ για την «Εισαγωγή ειδικού μαθήματος εργασιακών δικαιωμάτων και 

υποχρεώσεων στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση». Και τούτο διότι τα Υπουργεία στα 

οποία προΐσταστε δεν μπήκαν στον κόπο να απαντήσουν εγγράφως (ούτε με άλλο 

μέσο) στην από 01.10.2024 με Α.Π. 7166 ερώτηση μου, καθ’ όλη τη διάρκεια της Α’ 

Συνόδου της Κ΄ Περιόδου. 

Ο αριθμός των ανηλίκων κάτω των 18 ετών που εισέρχονται στην αγορά 

εργασίας, ειδικά κατά τους καλοκαιρινούς μήνες σε εποχιακές εργασίες, αυξάνεται 

συνεχώς, καθόσον οι οικογένειες δεν μπορούν να ανταπεξέλθουν στις διαρκώς 

αυξανόμενες οικονομικές υποχρεώσεις τους λόγω του πληθωρισμού, της ακρίβειας 

και των μισθών, που παραμένουν χαμηλοί. 
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Σελίδα 2 από 2 

Οι ανήλικοι δεν γνωρίζουν τα εργασιακά τους δικαιώματα και μπορεί πολύ πιο 

εύκολα να τύχουν εκμετάλλευσης στην εργασία τους από τους εργοδότες, 

δουλεύοντας ως αδήλωτοι και ανασφάλιστοι, δουλεύοντας υπερωριακά χωρίς να 

πληρώνονται, ή δουλεύοντας σε εργασίες επικίνδυνες, βαριές και ανθυγιεινές, που 

δεν επιτρέπεται χωρίς ειδική εξειδίκευση και χωρίς ειδικά μέσα προστασίας. Ακόμη, 

μπορεί να αναλάβουν εργασίες, οι οποίες ενέχουν μεγαλύτερη ευθύνη από αυτήν που 

θεωρούν ότι αναλαμβάνουν, όπως για παράδειγμα ομαδάρχες σε κατασκηνώσεις, 

όπου έχουμε το φαινόμενο ανήλικα παιδιά να επιβλέπουν και να έχουν την ευθύνη 

ανήλικων παιδιών με τραγικά αποτελέσματα (όπως το παράδειγμα πνιγμού μικρής 

κατασκηνώτριας από την Θεσσαλονίκη σε πισίνα κατασκήνωσης στη Χαλκιδική το 

περασμένο καλοκαίρι). 

Με σκοπό να γνωρίσουν οι ανήλικοι τα δικαιώματά τους στην αγορά εργασίας, 

αλλά και τις υποχρεώσεις τους, είναι, θεωρώ, επιβεβλημένο να εισαχθεί στην 

δευτεροβάθμια εκπαίδευση ειδικό μάθημα εργασιακών δικαιωμάτων και 

υποχρεώσεων, που να προετοιμάζει τους ανηλίκους για την αγορά εργασίας, 

προκειμένου να μειωθεί η πιθανότητα να τύχουν εργασιακής εκμετάλλευσης από τους 

εργοδότες τους. 

Με δεδομένα τα παραπάνω, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί:  

1. Είναι στις προθέσεις σας να προσθέσετε ειδικό μάθημα εργασιακών δικαιωμάτων 

και υποχρεώσεων στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση; 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 

Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης  
Καθηγητής | Τμήμα Ιατρικής, Α.Π.Θ. 

mailto:info@mchourdakis.gr
file:///C:/Users/MCh/Dropbox/03.%20ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟ/02.%20ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ/07.%20ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ%20-%20ΑΝΑΦΟΡΕΣ/Downloads/ΣΤΕΛΑ/ΧΟΥΡΔΑΚΗΣ/ΕΡΓΑΣΙΕΣ/ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ/ΣΤΕΛΑ/ΧΟΥΡΔΑΚΗΣ/ΕΡΓΑΣΙΕΣ/Downloads/ΣΤΕΛΑ/ΧΟΥΡΔΑΚΗΣ/Michael%20Chourdakis/Dropbox/06_ΠΛΕΥΣΗ/10.%20ΘΗΤΕΙΑ/01.%20Έγγραφα/00.%20Εισαγωγικά%20έγγραφα/mchourdakis.gr
https://x.com/Chourdakis_M
https://web.facebook.com/chourdakismichail?_rdc=1&_rdr
https://www.instagram.com/chourdakismichail/
https://www.tiktok.com/@chourdakismichail



